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РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Аграрна сфера є пріоритетною та займає провідне місце в 

національній економіці України. Її ефективний розвиток сприяє 
зростанню матеріального добробуту населення та експортного 
потенціалу країни, а також зміцненню її економічної та 
продовольчої безпеки. Оцінюючи галузеві особливості можна 
виокремити певні тенденції та закономірності: диверсифікація та 
посилення багатофункціональності галузі; державна політика 
розвитку аграрних підприємств і підтримка фермерів, котра в 
останні роки зазнає значних змін та покращень, та доволі сильний 
взаємозв’язок сільського господарства з розвитком сільських 
територій. Варто зазначити, що Україна за виробництвом окремих 
видів продукції рослинництва на одну особу займає провідні 
позиції серед країн світу. Проте є окремі показники якими вона 
поступається провідним країнам світу, а саме: урожайність 
сільськогосподарських культур та виробництво основних видів 
продукції тваринництва на одну особу. 

Аграрний сектор економіки виконує невластиву йому соціальну 
функцію щодо забезпечення населення дешевими харчами, 
виступає кредитором для інших галузей в цілому. Практично 
третина всієї економіки нашої країни має безпосереднє відношення 
до сільськогосподарського виробництва. Одне робоче місце у  
сфері сільського господарства дозволяє забезпечити зайнятість  
5–6 чоловік в суміжних галузях.  

Важливою особливістю функціонування аграрної галузі є її 
залежність від природних умов і ресурсів, а також біологічних 
чинників, що зумовлює наявність регіональних відмінностей як в 
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організаційній, так і у виробничій структурі. На нинішньому етапі 
розвитку сільськогосподарського сектору чи не найважливішим 
чинником успішності аграрного підприємства є його забезпе-
ченість ресурсами та ефективність їх використання. 

Значною мірою на ефективність господарювання в аграрних 
підприємствах впливає негативна динаміка ресурсного забезпе-
чення підприємств шляхом зниження інвестиційної активності і як 
результат погіршення їх фінансово-економічного стану, чому 
значною мірою сприяє відсутність державної підтримки їх розвитку. 
Сільськогосподарські виробники для здійснення своєї господарської 
діяльності, запровадження новітніх технологій, оновлення і 
розширення матеріально-технічної бази потребують значних обсягів 
фінансових ресурсів. І хоча на ринку України існує велика кількість 
фінансових інструментів, аграрії переважно для свого функціо-
нування користуються коштами з власних джерел [1]. Однак, цих 
коштів недостатньо для здійснення повноцінного розвитку 
підприємств і забезпечення їх розширеного відтворення. В цих 
умовах зростає роль державної підтримки яка має бути макси-
мально доступною для українських сільгоспвиробників і носити 
системний і зростальний характер, що дасть можливість на повну 
силу використати наявний аграрний потенціал.  

Отже, сучасні тенденції ресурсозабезпечення аграрного вироб-
ництва характерні спадом площ використовуваних сільсько-
господарських угідь, зменшенням кількості зайнятих працівників, 
низьким рівнем оплати праці, недостатньою кількістю матеріально-
технічних ресурсів, що унеможливлює відтворення сільського 
господарства на належному рівні. Для покращання ситуації, яка 
виникла, суттєва роль має належати механізмам державної 
підтримки, забезпеченню еквівалентного обміну між сільським 
господарством та іншими галузями АПК, пільговому кредиту-
ванню, оподаткуванню, врегулюванню лізингових та інвестиційних 
процесів тощо.  

 
Список використаних джерел: 
1. Кубай О.Г. Сучасний стан державної підтримки аграрних підпри-ємств. 

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасний 
стан та перспективи розвитку економіки, фінансів, обліку та права». 
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Полтава. 2019. URL: http://socrates.vsau.org/repository/getfile.php/24142.pdf 
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ІНКЛЮЗИВНИЙ РОЗВИТОК В КОНТЕКСТІ  
СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ І УПРАВЛІННЯ 

 
Ознакою сучасної економіки є підвищення рівня її соціалізації, 

інтеграції на різних рівнях, актуалізації сталого розвитку суспіль-
ства. Тому вивчення економіки з позицій інклюзивного розвитку є 
своєчасним і важливим завданням. 

Поняття інклюзія (англ. inclusion – включення, залученість)  
має широке значення і реалізоване в багатьох аспектах.  
В економічній літературі розглядаються поняття «інклюзивне 
зростання», «інклюзивні інновації», «інклюзивний розвиток», 
«інклюзивна економіка» тощо. 

Вчені Світового банку визначають, що інклюзивний розвиток – 
це сталий швидкий розвиток усіх галузей економіки, що залучає 
значну частину трудових ресурсів країни і характеризується 
рівністю можливостей у доступі до ринку праці та ресурсів. 
Головною метою інклюзивного розвитку названо скорочення 
бідності та нерівності [1, с. 8]. При цьому провідною умовою 
подолання бідності визначено підвищення рівня зайнятості 
населення працездатного віку, у тому числі жінок. Боротьба з 
нерівністю передбачає створення умов для подолання низького 
рівня зайнятості в окремих регіонах, недопущення при 
працевлаштуванні дискримінації за статтю, національністю тощо. 

Основними цілями інклюзивного сталого розвитку є [1, с. 9]:  


